

水土相济 历火成器 运城境内出土陶器展开展

运城晚报讯(记者 景斌)11月25日,运城境内出土陶器展在运城博物馆开展。

水土相济,历火成器。我国是世界上最早发明陶器的地区之一。运城作为华夏文明重要发祥地之一,历经百年考古,境内众多考古遗址中出土了大量陶器遗物和制作陶器的遗迹,这为此次展览提供了丰富的展品和充实的理论依据。

该展览精选史前至民国时期陶器文物170余件(套),分为泥火初相逢、泥土变形计、泥土终成器、陶器衍变史4个单元。通过早期陶器的产生、早期陶器的工艺流程、早期陶器的分类、陶器在历史中的演变等篇章,全方位阐释陶器在中华文明形成过程中的重要作用。

唐青釉陶鸭、明黄绿釉琉璃立俑、战国彩绘云气纹茧形壶……既有生产生活用品,又有摆件装饰之用,透过一件件不凡的陶器,人们不仅看到了古时工匠的巧思妙技,更从侧面获悉了当时的社会生活与审美情趣。例如,唐代青釉陶鸭的造型生动活泼,釉色清润,体现了唐代包容开放的文化气息;而明代黄绿釉琉璃立俑则凭借其鲜艳的釉色和细腻的工艺,成为展览的一大亮点。一同展出的还有汉绿釉陶鹦鹉、汉绿釉堆塑伎乐俑博山形陶灯等珍贵文物,它们共同构成了一部跨越数千年的陶器史诗,让观众能够直观感受中国古代陶器艺术的博大精深。

陶器作为早期中国暨新石器时代的典型代表,是考古学家判断其出土遗址延续时间、时人生产生活水平的重要依据。此次展览将持续至2026年1月25日,旨在引领观众赏析运城境内出土的珍贵陶器,了解我市的重要考古遗存,掌握陶器的产生、制作、器型、发展等知识,认识陶器在早期中国发展中的重要性。

又讯(记者 景斌)在运城博物馆,“梁柱春秋——国保古建筑图片展”于26日开展。

古建筑是中华文脉的具象表达。我市拥有102处全国重点文物保护单位,数量位于全国地级市之首。其中,地上古建筑星罗棋布,时代序列完整,品类丰富,涵盖祠庙、寺观、民居等,具有极高的历史与艺术价值。

此次展览精选我市60余幅国保古建筑图片,分为梵宇浮图、众妙之门、祠庙春秋、旌表华章、善筑传家5个单元。该展览借图片展示古建筑的外观、结构、细节等,从不同角度再现古建的精湛工艺和独特价值,让观众得以感受古代工匠的智慧与中华古建的营造哲学。

参观“国保古建筑图片展”,就像是阅读一部立体的、鲜活的中华文明史书。每一处古建都是承载着千年辉煌的文化遗产,更是全人类的宝贵财富。主办方希望借此唤醒人们保护古建的自觉性,愿每一位参观者都能成为文化遗产的守护者。



看镜头,拍一个。

记者 景斌 摄



▲展品各具魅力

野趣“南瓜节” 等你来打卡

运城晚报讯(记者 景斌)连日来,盐湖区东郭镇野趣大自然亲子农场变得热闹许多,一波又一波的游客穿梭在南瓜拼搭的艺术展陈中,收获农耕知识、乐享自然野趣(右图)。

该农场以“南瓜节”为媒,设置了多项亲子游戏和互动项目,参与的家长和孩子既能挖红薯、拔萝卜、喂“喜羊羊”“猪宝宝”“萌小马”,也能捡鸡蛋、抓螃蟹、爆玉米花、吃泥窑鸡等,在吃喝玩乐中感受冬日美好。

据了解,自2022年10月运营至今,这个主打“让教育自然发生”的野趣农场,凭借四季不同的美丽风景、各具特色的娱乐项目,成为运城独特的一个游玩地。该农场不仅让户外遛娃、研学旅游更加方便,也带动了近百名退役军人、周边村民就业。



“山西省艺术基金2025年度资助项目名单”公示 我市两部蒲剧榜上有名

运城晚报讯(记者 景斌)11月24日,山西省艺术基金管理中心发布山西省艺术基金2025年度资助项目公示名单,我市两部蒲剧上榜。

上榜的两部蒲剧是新编历史剧《卫夫人》和新编现代戏《李家大院》,它们分别入选“舞台艺术作品创作生

产项目”和“舞台艺术作品修改提升项目”。相关资料显示,蒲剧《卫夫人》由山西省蒲剧艺术院推出,以魏晋时期女书法家卫铄(卫夫人)的生平为蓝本,集中展现其书法艺术成就与家国情怀。《李家大院》是一部反映晋商文化及地方家族史的蒲剧剧目,也是一

部深刻诠释“注重家庭、注重家教、注重家风”、弘扬善文化的文艺作品。该剧以万荣县李家大院善文化为创作背景,讲述了在民国时期面对晋南大旱、民众生活困苦的严峻考验,李家当家人李子用及侄媳王和君挺身而出,设立粥棚、广施善举的感人故事。

盐湖区志愿者协会 冬日为老人送温暖

运城晚报讯(记者 陶登肖)11月22日,盐湖区志愿者协会的志愿者走进仁德养护院,开展敬老爱老志愿服务活动,用实实在在的行动为老人送去冬日的温暖与欢笑。

活动现场,温馨而有序。志愿者各展所长,为老人提供了形式多样的贴心服务。理发志愿者手法娴熟、耐心细致,一边为老人修剪头发,一边与他们唠家常。不一会儿,老人便拥有了清爽利落的新发型,脸上露出了满意的笑容。

养护院的餐厅里,文艺志愿者则为老人带来了一场精彩的戏曲盛宴。经典唱段接连上演,悠扬的唱腔和熟悉的旋律引得老人掌声不断,不少老人还情不自禁地跟着轻声哼唱,现场气氛热烈而融洽。

活动中,一群“小小志愿者”的身影尤为动人。他们搀扶着老人散步,用稚嫩的声音与爷爷奶奶交流,认真听老人讲故事。他们天真烂漫的笑容,犹如冬日里的暖阳,为养护院注入了无限的生机与活力,也温暖了每一位老人的心。除了理发和文艺表演,志愿者更注重的是情感的陪伴。他们三五成群地围坐在老人身边,倾听他们的心声,了解他们的身体状况和生活需求,一句句关切的话语,让老人感受到了家人般的温暖与关怀。

此次敬老活动,不仅是一次志愿服务,更是一次弘扬敬老美德、传递社会温情的生动实践。